
● 800 Registered Voters
● Conducted via Mixed Mode
● May 27 - June 1, 2025
● moe = +/- 3%

NATIONAL SURVEY FINDINGS
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SAME-SEX MARRIAGE
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● Support for Same Sex Marriage is Strong, Stable & Settled

● Majority of Republicans Support the Respect For Marriage Act

● SSM Seen as Non-Controversial & the New Normal

● Opposition Lacks Intensity and Enthusiasm

● Conservative & Values-Based Messaging Highly Effective

● Primary Driver of Increased Support: Personal Interaction

● Significant Headwinds For Attempts to Challenge Status-Quo

Headlines
2



61 - 15 - 24
72 -   2 - 26

Support: More educated, 
younger, NOT evangelical, 
NOT religious, Harris 
voters, know a gay person

regression results
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68 -   1 - 30
63 - 15 - 22

Approve: Younger, NOT 
evangelical, NOT religious, 
Harris voters, know a gay 
person

regression results
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63 - 15 - 21
73 -   1 - 26

Approve: More educated, 
younger, NOT evangelical, 
NOT religious, Harris 
voters, know a gay person

regression results
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53 - 44
More Likely to Say Important: 
Higher turnout, younger, 
evangelical, liberals,  know a 
gay person

regression results

30% in 2015
(Pew)

24% 

20%

25%



Extremely / Very Important Not too / Not at all Important



44 - 29 - 25

Good Thing: Higher turnout, 
younger, Harris voters, 
liberals, know a gay person, 
NOT religious

regression results



STRONGLY 
(agree / approve)

SOMEWHAT 
(agree / approve)

NEUTRAL
(if provided)

STRONGLY
(disagree / disapprove)

SOMEWHAT
(disagree / disapprove)



More Than Two-to-One Advantage on Voters 
Becoming More Supportive of SSM vs Less

Thinking back, are your current views about the 
legality of same-sex marriage generally more 
supportive, more opposed, or have they not 
changed over the course of your lifetime?

More Supportive: Upper 
income, NOT evangelicals, 
NOT religious, Harris 
voters, know a gay person

regression results

More 
OPPOSEDMore 

SUPPORTIVE

Have NOT CHANGED





More Supportive Through More Exposure; 
More Opposed Primarily Driven by Religion

What would you say is the main reason your opinion on 
same-sex marriage has changed? 

More SUPPORTIVE More OPPOSED

I’ve changed my opinion on 
same-sex marriage because 
I’ve come to understand that 
love, commitment, and the 

right to form a family should 
be respected regardless of 
gender. Seeing friends and 
public figures live happy, 
stable lives in same-sex 

marriages helped me realize 
it’s about equality and dignity 

for all.

I believe everyone deserves 
to be happy. I am a firm 
believer in my religion that 
states same sex marriage 
should not be practiced, but 
I don’t agree with 
everything associated with 
my religion. I am also a 
republican.

The main reason 
my opinion on 

same-sex 
marriage has 
changed is a 

deeper 
understanding of 
equality and the 

importance of love 
and legal rights for 

all, regardless of 
gender

I have a different view on it, 
but just the way I was raised 

It were always taught was 
wrong just because of 

religious reasons. You go 
straight to hell when you 

don't make it into the gates 
of Heaven, that's the way I 

was always taught.

It's just religious my beliefs. I 
respect everybody else's 
opinions and their beliefs as 
well but with mine. I just like 
there's a man and women 
and they were made that 
way for a reason.

I just feel like a man 
should be with a 
woman naturally 
and biologically

I believe what the 
Bible teaches. in 
the Bible, it says 
that a man and a 
woman should 
marry. And that 
should be the 
only marriage 
acceptable.
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Conversations 
with gay persons 
and gay couples. 
Also, I'm a pastor. 

I have a better 
understanding of 
why people are 

gay. I've changed 
dramatically over 

the years.

I have met more 
same-sex couples 
who are open and I 
have more family 

who is open about 
their sexuality, so I've 

come to know and 
respect individuals 

which has just 
influenced how I feel.



Most People Think Americans are 
Indifferent on Same Sex Marriage

Mostly 
OPPOSE

Mostly 
FAVOR

Mostly INDIFFERENT

Do you think that Americans overall are mostly in 
favor of same-sex marriage, mostly indifferent 
toward same-sex marriage or mostly opposed to 
same-sex marriage?

Mostly Favor: More 
educated, younger, NOT 
religious, Harris voters, 
know a gay person

regression results



GOP Doesn't See A Problem with 
Pro-SSM Republicans

Can someone who supports allowing same sex 
marriage be considered a Republican, or not?

Yes: Upper income, 
younger, know a gay 
person, NOT religious

regression results
YES, they can

NO, 
they cannot

DK/Ref

REPUBLICANS 
only



EXTREMELY 
convincing

VERY 
convincing

SOMEWHAT 
convincing

NOT AT ALL
convincing



EXTREMELY 
convincing

VERY 
convincing

NOT AT ALL
convincing

REPUBLICANS 
only

SOMEWHAT 
convincing
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77 -  *  - 23
67 - 18 - 15

Remain legal: NOT 
evangelicals, NOT religious, 
Harris voters, know a gay 
person
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Key Ideas / Final Thoughts...

1. A decade after the landmark Obergefell decision, support for same sex marriage is strong, stable, and 
settled in the minds of the American public.

2. Despite recent legislative challenges, approximately 7 out of 10 Americans are satisfied with the legal status 
of same-sex marriage.

3. Same-sex marriage has transitioned from a divisive political issue to an accepted social norm: 44% see it as 
a good thing for society, another 31% say it has been neither good nor bad.

4. A majority of Republicans approve of the Respect for Marriage Act. Without neutral options, we consistently 
see about half of Republicans supporting SSM, and 63% of Republicans believe you can be a Republican 
AND support SSM.

5. The energy on this issue lies almost entirely with its supporters, leaving opponents with no advantages, as 
demonstrated by an importance gap, an intensity gap, and a conversion gap.

6. Continued increases in support for same-sex marriage have primarily been driven by Interactions with 
same-sex couples, gay friends and neighbors.

7. Conservative messaging works: Freedom- and faith-based frames are powerful tools for reinforcing support, 
particularly within the GOP. President Trump’s position also helps.

8. Messages reinforcing this as a settled issue are particularly persuasive, e.g. it has been legal for ten years 
and it is time to move on, or that it is wrong to take away rights that people have come to count on. 

9. The data suggests attempts to relitigate same sex marriage would face significant opposition across the 
political spectrum, including among Republicans.
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questions? email alex@redbud.consulting


